

# 在联合国世界地理信息大会 闭幕式上的致辞

黄志平

(2018年11月21日)

尊敬的各位嘉宾、各位朋友，女士们、先生们：

大家下午好！首届联合国世界地理信息大会圆满完成了各项议程，即将落下帷幕。三天来，来自全球政界、商界、学界的1200多名嘉宾，围绕“同绘空间蓝图，共建美好世界”主题，畅所欲言、交流思想、分享经验，共话地理信息创新、发展与应用，共谋经济社会可持续发展战略、思路与对策，提出了许多新理念、新观点、新方案。

作为大会的主办地，此时此刻，我们最想说的是“感谢”。衷心感谢联合国和自然资源部对浙江的充分信任，让浙江又多了一次与世界人民加深友谊、展示风采的机会；衷心感谢各参会国家和地区对浙江的高度赞美，以及对会议筹办过程中许多不周之处给予的谅解和包容，你们的称赞与建议是今后浙江进步发展的不竭动力；我们还要衷心感谢广大中外新闻媒体记者的关注和支持，是你们为会议的成功举办增添了风采；还要衷心感谢全体志愿者和所有工作人员，你们的辛勤劳动和付出很好地展示了开放浙江的崭新形象！

浙江是一块充满生机和活力的土地，浙江人民厚德崇文、

创业创新，创造了具有鲜明特色的“浙江经济”模式，取得了世界瞩目的辉煌业绩。在汹涌澎湃的数字经济浪潮中，兼容并蓄、敢为人先的浙江人同样显示了惊人的创造性与想象力。短暂的三天时间，在素有“鱼米之乡”的德清，全球地理信息领域的朋友们已经感受到了浙江与全球交流融合的步伐，也见证了传统文明与现代科技的热情拥抱。在联合国世界地理信息大会这个充满智慧、充满活力的开放平台上，浙江既向世界展示了江南水乡魅力，也有幸结交了全球精英，学习了国际上发展地理信息和数字经济的新理念新技术与新方法。作为大会的主办地，我们很荣幸地见证了这场国际地理信息盛会的召开，相信大会带来的累累硕果，不仅会在中国乃至世界地理信息发展史上留下浓墨重彩的一笔，也将为浙江的经济发展注入新的动力。

德清是浙江的，也是世界的，中国有句名言：“有朋自远方来，不亦乐乎。”“朋友”这个称呼，对于中国人来说代表着亲切、温暖和力量。浙江在多年来的发展中深刻体会到，只有不断促进与各国、各地区人民之间的深入沟通、深度交流，才能增进理解、实现共赢。我们将以首届联合国世界地理信息大会为契机，珍惜大会留下的宝贵资料和经验，加快推进浙江地理信息和数字经济发展。同样，我们也将以本次联合国世界地理信息大会为新的起点，重整行装再出发，努力把德清打造成为全球知名的地理信息小镇，充分发挥小镇

产业聚集优势和平台作用，促进世界各国在地理信息领域的交流互鉴，为推动全球地理信息发展共赢、促进人类命运共同体构建作出更大的贡献。

各位来宾、各位朋友！文明因交流而多彩、因互鉴而丰富。各位来宾虽然来自五湖四海，但大家都怀揣着同一个目标，就是让我们共同的世界家园更加富饶、美丽、和谐。我坚信，只要我们秉持《莫干山宣言》精神，携手并肩、共面挑战，一定能够更好地发挥地理信息对促进经济社会可持续发展的重大作用，一定能够实现习近平总书记倡导的“绿水青山就是金山银山”的永续发展理念，一定能够构建更加和谐的人类命运共同体！

相聚时短，情谊绵长，希望大家常来浙江做客。最后，祝各位来宾、各位朋友身体健康，生活愉快，谢谢！